Université des Sciences et de laTechnologie d’Oran
Département de Génie Civil - Maths2
Fiche de TD N3 (2019/2020)
Matrices et Déterminants

Exercice 1.1) Calculer AB, BA et A+ B lorsque ceci est possible :

—1 2 1 0 -1
A= 0 1 |,B=[3 -1 2
—2 -1 1 1 1

2) Trouver les matrices transposées de A et B.
3) Déterminer I’application linéaire associée a chacune des matrices A et B.

=0 4)

En calculant A2, montrer que A est inversible et en déduire la matrice inverse A~1.

Exercice 2. Soit la matrice

Exercice 3. Soit I'application linéaire définie par
fler) = —e1+ext+es flea) =e1 —ex+es, fez) =e1 +ex — e3

ol (eq, ez, e3) est la base canonique de R3.

1) Ecrire la matrice A associée a f suivant la base canonique de R?.

2) Verifier que A% = 2I3 — A ou I3 est la matrice identité dans M3(R).
3) En déduire que A est inversible et donner A~

Exercice 4. Calculer les déterminants suivants:

L 2 3 4 2 3 4
m=‘21',&= 54 3|, As=|5 6 7
121 8 9 1

Exercice 5. Calculer & I’'aide des déterminants les inverses des matrices suivantes:

7 3 3
AZ(;;)7B: 6 2 3
12 6 5
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